
1	  
	  

CEREMONIE DE REMISE DES DONS PAR INTERNATIONAL RELIEF AND 
DEVELOPMENT (IRD) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ALLOCUTION DE MONSIEUR SOUMANA MAKADJI 

MINISTRE DE LA SANTE 

13 JUIN 2013 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIRECTION DE LA PHARMACIE ET DU MEDICAMENT 

DAR ES SALAM 



2	  
	  

- Monsieur le Directeur de International Relief and Development au 
Mali, 
 

- Mesdames et Messieurs les Membres du Cabinet ; 
 

- Mesdames et Messieurs les Chefs des Services Centraux et des   
Services rattachés ; 
 

- Monsieur le Directeur de la Pharmacie et du Médicament ; 
 

- Messieurs les Représentants des Organisations Non 
Gouvernementales au Mali ; 
 

- Mesdames et Messieurs de la presse publique et privée, 
 

- Mesdames et Messieurs ; 
 

- Chers invités. 
 

Je voudrais, tout d’abord, d’une part, vous exprimer  combien je suis honoré de 
présider cette  cérémonie   de remise de don par IRD au Ministère de la santé 
afin de venir en aide à nos populations victimes des exactions des terroristes et 
des narcotrafiquants.  
D’autre part, vous remercier pour votre présence à cet évènement, preuve de 
votre disponibilité et de votre engagement à nous accompagner pour relever, le 
défi de l’heure  c'est-à-dire, permettre, à nos populations en détresse d’accéder à 
des soins de qualité en cette période de crise. 
 

 Mesdames et Messieurs 

Chacun de nous a vécu des périodes de cauchemar avec la crise que notre pays a 
connu ; mais nous n’avons, pour autant jamais, perdu espoir en l’avenir.   

Nous devons garder espoir et envisager les voies et moyens pour rendre à notre 
pays, sa grandeur.   

Le Gouvernement de la République du Mali, par ma voix, vous remercie pour 
tout ce que vous faites pour nos populations. 
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Monsieur le Directeur de International Relief and Development ; 
Mesdames et Messieurs ; 
Chers invités. 

Le lot de médicaments, de consommables et de matériels que nous avons le 
plaisir de recevoir ce matin est le témoignage de la solidarité de IRD envers le 
peuple malien.  

Au-delà de sa valeur estimée à 52 millions de FCFA, il prouve à suffisance, 
toute l’attention et toute l’estime que nos amis, nos partenaires éprouvent à 
l’endroit de nos braves et laborieuses populations déplacées et restées sur place, 
mais encore vivant avec les stigmates des terribles épreuves vécues sous 
l’occupation des narcotrafiquants.  

Je puis vous assurer, que ces médicaments, consommables et matériels comme 
toutes les autres donations seront utilisées de façon judicieuse par nos services 
au profit des populations ciblées.  

Encore une fois, le peuple malien vous remercie pour ce geste combien noble. 

Je  vous remercie.   


